

遏黑市交易, 器官移植强推自动分配

如何分配? 下月起, 全国统一系统, 按患者得分高低 如何打分? 病情急缓+等待时间+匹配程度等



提醒 我省8所医院获准器官移植

日前, 国家卫生计生委对外公布了全国165家被批准开展人体器官移植项目的医院名单。湖南获准的医院有:

医院	移植项目
中南大学湘雅医院	肝脏移植、肾脏移植、胰腺移植、小肠移植
中南大学湘雅二医院	肝脏移植、肾脏移植、心脏移植、肺脏移植、胰腺移植、小肠移植
中南大学湘雅三医院	肝脏移植、肾脏移植、胰腺移植、小肠移植
南华大学附属第二医院	肾脏移植
郴州市第一人民医院	肾脏移植
益阳市中心医院	肾脏移植
常德市第一人民医院	肾脏移植
岳阳市第一医院	肾脏移植
湖南省人民医院(试点医院)	心脏死亡自愿捐献器官移植、肾脏移植

宠物不打疫苗可罚款千元

省农业厅出台《湖南省动物防疫条例》草案, 将开听证会

本报8月22日讯 记者今日从省农业厅获悉, 《湖南省动物防疫条例》(草案) 出台, 着重对预防、控制动物疾病, 保护人体健康、维护公共卫生安全等方面做出了新规定。《条例》(草案) 将于9月10日召开立法听证会。

若未按规定进行兽用狂犬病疫苗免疫接种的, 由动物卫生监督机构责令改正, 给予警告; 拒不改正的, 由动物卫生监督机构代为处理, 可处1000元以内罚款。

由省财政部门会同省兽医主管部门制定。

首次加入无疫区管理条例

草案规定, 无规定动物疫病区(以下简称无疫区), 是指具有天然屏障或者采取人工措施, 在一定期限内没有发生国家规定的一种或者几种动物疫病, 并经国家兽医主管部门评估验收合格的区域。湖南省畜牧水产局总工程师邱伯根介绍到, 目前全国已在海南、辽宁等地建立了口蹄疫无疫区, 我省也拟将在岳阳屈原区建立口蹄疫无疫区。此次《条例》(草案) 将无疫区的管理列入立法中, 在我省尚属首次。

■三湘华声全媒体记者 彭斌
实习生 邹梦玲

强制扑杀动物可获政府补偿

曾经的“非典”、“禽流感”引发公众恐慌, 损失最惨重的莫过于养殖户。新的《条例》(草案) 中, 为了保护养殖户利益, 也规定了政府补偿办法。

《条例》(草案) 规定, 在对动物疫病预防和控制、扑灭过程中强制扑杀的动物、销毁的动物产品和相关物品, 以及因依法实施强制免疫造成动物应激死亡的, 县级以上人民政府应当给予补偿。具体补偿办法和标准

宠物不打疫苗最高可罚千元

现在饲养宠物的人越来越多, 居民被猫狗咬伤导致狂犬病、感染弓形体病的例子也屡见不鲜, 《条例》(草案) 规定, 犬类等动物的饲养者, 必须对犬类等动物进行兽用狂犬病疫苗的免疫接种, 办理动物狂犬病免疫证明。办理犬类等动物准养登记手续, 饲养者应当提供动物狂犬病免疫证明。

互动

想去听证, 下月8日前报名

针对《湖南省动物防疫条例》(草案), 省农业厅将举行立法听证会来集思广益。

凡是年满18周岁, 享有政治权利的省内公民, 尤其是省内动物防疫管理、监督执法等相关部门, 从事动物饲养、屠宰、经营等

工作的人员, 都可以通过电话、传真或电子邮件的方式自愿报名参加听证会。

报名时需提供本人姓名、性别、身份证号码、职业、服务处所及联系方式, 省农业厅的工作人员将根据报名情况确定听证代

表, 并于9月9日之前通知其本人。

报名时间: 即日起至2013年9月8日15时止。

报名电话: 省农业厅政策法规处 0731—88905303 省兽医局 0731—85517349(兼传真)

网上报名: hnsyj@126.com

严查“官二代”违规入编, 揪出“吃空饷”者

我省多地启动干部人事和机关编制专项治理

本报8月22日讯 近日, 株洲和湘西启动干部人事和机构编制领域突出问题专项治理。治理从今年下半年开始, 持续至2014年底结束。整治内容涵盖超编制限额进人、违规进人、超职数、超规格配备干部等问题。

整治内容行动将严肃查纠领导干部配偶子女违规进入公务员队伍和参照公务员法管理

机关(单位)的问题。

同时, 重点治理财政供养人员在编不在岗, 冒领财政资金的行为。

在开展专项治理工作期间, 凡存在超职数配备领导职务和非领导职务问题的, 在未按上级规定时限和要求消化到位之前, 一律不得再配备干部担任新的领导职务或非领导职务。

凡存在超编进人、超职数超机构规格配备干部、超范围分设党政正职、随意按年龄划线调整配备干部和实行“退线改非”、违反规定程序乱进人等问题, 在未按上级规定时限和要求整改到位之前, 又产生同类违规行为的, 直接追究党政主要领导的责任。

■三湘华声全媒体记者 刘驰

本报8月22日讯 有了器官, 先移植给谁? 从今年9月1日起, 这将完全取决于患者的病情、等待时间等, 彻底排除人为干预。记者今天从省卫生厅获悉, 《人体捐献器官获取与分配管理规定(试行)》(以下简称《规定》) 已正式印发到我省, 并将于9月1日起正式施行。规定中明确, 人体器官分配与共享系统将在全国范围强制使用。

获取时间, 也能够提高器官配型的效率。”成柯认为, 透明的器官分配, 和畅通的捐献渠道, 反过来将有助于器官来源的开拓。

不入系统禁移植 私下操作追刑责

强制使用人体器官分配与共享系统, 是否能有效遏制器官的地下“黑市”交易?

“至少从医院的角度, 今后不再具备这样的空间。”成柯介绍, 按照《规定》, 任何机构、组织和个人不得在系统外擅自分配捐献器官。

“这也就意味着, 没有进入系统的器官, 医院不能取得, 更不能使用。”

《规定》要求, 一旦人体器官获取组织启动了系统, 就必须严格执行分配结果, 确保捐献人及其捐献器官的溯源性。

《规定》特别明确了“买卖捐献器官或者从事与买卖捐献器官有关活动”等9种违规的情形, 有这些违规情形的, 将依照法律法规的规定, 由县级以上卫生行政部门依法予以处理。涉嫌构成犯罪的, 移交司法部门进行查处。

“这些强制政策之下, 很难再有医务人员敢私下操作, 因为一旦被查, 其面临的不仅是丢掉医师职业, 还将承担刑事责任。”

高纪平表示, 在此之前, 我省已基本实现了器官移植省内统一分配, 由湖南省红十字会器官捐献办公室负责收集器官需求和器官捐赠意向的信息, 并按病情、配型等统一分配器官。根据国家新的要求, 我省将进一步完善现有的网络平台, 并与国家系统平台接轨。目前, 相关工作正在有序进行。

■三湘华声全媒体记者 洪雷
通讯员 蒋凯

打分排序电脑分配 意在排除人为干预

采用系统分配器官能够起到哪些作用? 中南大学湘雅三医院今年年初就已经开始使用系统获取器官, 该院移植科副教授成柯告诉记者, “最主要的作用, 就是以技术确保了器官捐赠与移植的公平、公正、透明以及可溯源, 最大限度地排除人为干预。”

成柯介绍, 该系统包括潜在器官捐献者识别系统、器官捐献者登记及器官匹配系统、器官移植等待者预约名单系统。所有器官捐献者的信息都录入该系统, 系统以患者病情紧急度、等待时间、供受者匹配程度等客观医学指标给予动态评分, 并对患者进行一一排序, 从得分最高的开始, 由系统自动分配, 获得捐献器官进行移植。

成柯说, 只有当得分最高的患者无法及时完成移植时, 系统才会按照排名, 安排下一位患者进行移植手术。“这个过程, 完全是由电脑程序来完成, 无法进行人为干预。”

“使用人体器官分配与共享系统, 能够缩短器官信息的

精专 雅贞口腔 88-519-519
★种植牙★正畸★美白★全瓷牙